
 

MENŲ IR UGDYMO FAKULTETO PIRMAKURSIŲ  

APKLAUSOS APIE STUDIJAVIMO PATIRTĮ IR  

ADAPTAVIMOSI KOLEGIJOJE YPATUMUS,  

TOLESNIUS JŲ LŪKESČIUS 

REZULTATAI 

2023 M. KOVO 28 – BALANDŽIO 30 D.  

 

 

Tyrimo tikslas: sužinoti pirmakursių nuomonę apie studijavimo patirtį ir adaptavimosi Kolegijoje 

ypatumus, tolesnius jų lūkesčius. 

Tikslinė grupė: 2022 – 2023 m. m. Kauno kolegijos I-ojo kurso studentai.  

Tyrimo metodas – anketinė apklausa (rinkti kiekybinio ir kokybinio pobūdžio empiriniai 

duomenys). Apklausa vykdyta elektroninėje erdvėje, naudojant LimeSurvey apklausų sistemą. 

Duomenys apdoroti naudojant SPSS 20 for Windows programą.  

Tyrimo patikimumas. Tyrimo paklaida 9,24 proc. Tyrimo generalinė populiacija – 232 Menų ir 

ugdymo fakulteto pirmojo kurso studentų. Bendras anketų grįžtamumas – 76 (32,76  proc.).  

TYRIMO REZULTATAI 

1.    Įvertink savo studijų patirtį Kolegijoje. 

 
Visiškai 
sutinku 

Sutinku 
Iš dalies 
sutinku 

Nesutinku 
Visiškai 
nesutinku 

Prieš stojant turėjau pakankamai informacijos apie 
Kauno Kolegiją. 

12 28 26 9 1 

Studijuoju man tinkamą studijų programą. 38 23 14 1 0 

Man pavyksta susitvarkyti su mano studijų krūviu. 11 26 28 9 2 

Studijų tvarkaraštis yra patogus. 12 20 26 15 3 

Turiu finansinių išteklių, kad galėčiau baigti studijas. 12 12 33 13 6 

Prireikus galiu konsultuotis su dėstytojais. 32 25 17 2 0 

Prireikus sulaukiu Kolegijos / fakulteto administracinio 
personalo pagalbos. 

26 29 16 5 0 

Jaučiuosi laukiamas Kolegijoje. 17 35 21 2 1 

Esu patenkintas savo studijų pasirinkimu. 32 29 13 2 0 

 

 

Visiškai 
sutinku 

Sutinku 
Iš 
dalies 
sutinku 

Nesutinku 
Visiškai 
nesutinku 

Prieš stojant turėjau pakankamai informacijos apie 
Kauno Kolegiją. 

15,8% 36,8% 34,2% 11,8% 1,3% 



 

Studijuoju man tinkamą studijų programą. 50,0% 30,3% 18,4% 1,3% 0,0% 

Man pavyksta susitvarkyti su mano studijų krūviu. 14,5% 34,2% 36,8% 11,8% 2,6% 

Studijų tvarkaraštis yra patogus. 15,8% 26,3% 34,2% 19,7% 3,9% 

Turiu finansinių išteklių, kad galėčiau baigti studijas. 15,8% 15,8% 43,4% 17,1% 7,9% 

Prireikus galiu konsultuotis su dėstytojais. 42,1% 32,9% 22,4% 2,6% 0,0% 

Prireikus sulaukiu Kolegijos / fakulteto administracinio 
personalo pagalbos. 

34,2% 38,2% 21,1% 6,6% 0,0% 

Jaučiuosi laukiamas Kolegijoje. 22,4% 46,1% 27,6% 2,6% 1,3% 

Esu patenkintas savo studijų pasirinkimu. 42,1% 38,2% 17,1% 2,6% 0,0% 

 

 
2. Kiek Jums buvo naudingi įvadiniai renginiai į studijas (t. y. pirmosiomis studijų savaitėmis 
vykdomas supažindinimas su studijomis, Kolegijos, bibliotekos pristatymas, studentų atstovybės 
pristatymas ir t.t.)?  

Teiginys Atsakiusių 
skaičius 

Procentas 

Naudinga 32 42,11% 

Iš dalies naudinga 27 35,53% 

Nenaudinga 4 5,26% 

Nedalyvavau 13 17,11% 

 

Kiek Jums buvo naudingi įvadiniai renginiai į studijas (t. y. pirmosiomis studijų savaitėmis vykdomas 
supažindinimas su studijomis, Kolegijos, bibliotekos pristatymas, studentų atstovybės pristatymas ir 
t.t.)?  [Komentaras] 

Ikimokyklinis ir priešmokyklinis 
ugdymas 

Pirmoji savaitė buvo nežinoma ir sunki,tačiau tikrai labai padėjo ir buvo 
naudingas pirmasis susitikimas,įvadinės paskaitos. Susipažinome su 
administracija,studijų vedėja bei kitais atsakingais asmenimis,daugiau 
sužinojome ir gavome visus atsakymus į iškilusius klausimus. 

Fotografija 

Naudinga, nes padėjo ,,užvesti ant kelio", suprasti ką mokysiuos, 
susipažinti su aplinka ir greičiau joje adaptuotis, įsidrasinti pradedant 
naujus mokslo metus, studijas naujoje aplinkoje su naujais žmonėmis 

 
3. Ar Jums pakanka informacijos apie studijas (apimant ir informavimą apie nuotolines studijas, 
jų organizavimą) ir paslaugas Kauno kolegijoje? Jeigu nepakanka, komentare įvardinkite, kokios 
informacijos Jums trūksta. 

Teiginys Atsakiusių 
skaičius 

Procentas 

Taip, pakanka 45 59,21% 

Iš dalies pakanka 28 36,84% 

 Ne, nepakanka 3 3,95% 

 

Komentarai: 

Mados dizainas Apie erasmus programas yra suteikiama per mažai informacijos 

 

Kokia Jūsų nuomonė apie studijas, pradėjus mokytis Kauno kolegijoje?  



 

Teiginys Atsakiusių 
skaičius 

Procentas 

Radote tai, ko ir tikėjotės  27 35,53% 

Studijuoti yra lengviau, nei tikėjotės  15 19,74% 

Studijuoti yra sunkiau, nei tikėjotės  20 26,32% 

Apie studijas dar nesusidarėte jokios nuomonės  10 13,16% 

Jau nusivylėte pasirinkęs (-usi) šias studijas 1 1,32% 

Kita 3 3,95% 

Komentaras: 

Įvaizdžio dizainas 
Viršijo visus lūkesšius, studijos labai įdomios ir išsamios, koordinatorė 
Violeta Dobrovolskienė visada atsižvelgia į studentus. 

Anglų kalba ryšiams su 
visuomene Yra pliusu ir yra minusu 

Dizainas Radau daugiau, nei tikėjaus 

 

Jeigu esate patenkintas (-a) studijų pasirinkimu, nurodykite, kodėl:  

Fotografija Nes pasirinkau studijų kryptį, kuri mane domina ir tas skatina tobulėti. 

Ikimokyklinis ir 
priešmokyklinis ugdymas Norėjau šių studijų, nes žadu sieti ateity su jomis. 

Anglų kalba ryšiams su 
visuomene Neplanavau šio pasirinkimk, bet dabar tuo džiaugiuosi. 

Dizainas Yra labai daug praktinių užsiėmimų, ne tik teorija. 

Ikimokyklinis ir 
priešmokyklinis ugdymas 

Esu patenkinta,nes dėstytojos yra geranoriškos ir prireikus padeda,paaiškina. 
Taip pat visada dėl iškilusių klausimų galima kreiptis į administraciją ir gauti 
atgalinį ryšį. 

Dailės kūrinių 
konservavimas ir 
restauravimas Gera studijų programa, dėstytojai. Kiekvieną dieną galiu plėsti žinias. 

Anglų kalba ryšiams su 
visuomene Patinka studijuoti anglų kalbą. Dėstytojai malonūs. 

Anglų kalba ryšiams su 
visuomene Geri dėstytojai, faina aplinka, įdomios studijos. 

Ikimokyklinis ir 
priešmokyklinis ugdymas 

Esu  brandaus amžiaus studentė, tad studijos apgalvotos ir tikslingai 
pasirinktos. 

Verslo anglų kalba Malonūs dėstytojai. 

Mados dizainas 
Remdamasi informacija rasta Kauno Kolegijos puslapyje susidariau 
reikalavimus studijoms ir jie buvo puikiai įgivendinti. 

Ikimokyklinis ir 
priešmokyklinis ugdymas Galėsiu siekti savo tikslų 

Ikimokyklinis ir 
priešmokyklinis ugdymas Todėl, kad tai atitinka mano poreikius, kompetencijas bei lūkesčius. 

Ikimokyklinis ir 
priešmokyklinis ugdymas Nes studijuoju tokią specialybę kurią dirbu. 

Fotografija 

Savo pasirinkimu esu patenkinta, nes įstojau į tą programą, į kurią ir norėjau. 
Profesionalūs, visada pasiruošę padėti, patarti, pozityviai nuteikianti darbo 
aplinka, komandiškas kolektyvas, studentams suteikiamos visos reikalingos 
darbo priemonės ir saugi darbo aplinka. 

Dailės kūrinių 
konservavimas ir 
restauravimas Įdomu mokytis 

Verslo anglų kalba Dauguma dėstytoju yra malonus. Draugiški kursiokai. Jauki aplinka. 

Anglų kalba ryšiams su 
visuomene Tai yra studijos, kurias suprantu ir moku. 

Ikimokyklinis ir 
priešmokyklinis ugdymas Studijuoju mielą širdžiai specialybę. 

Fotografija Nes jau studijavau čia ir tikrai žinau ko noriu 



 

Dizainas 
Paskaitose pateikiamos labai įdomios ir kūrybiškos užduotis, kurios sudomina 
ir įtraukia į veiklą. 

Mados dizainas Nes man patinka studijuoti tai ką pasirinkau, jaučiuosi savo vietoje 

Dizainas Nes ši šaka atitinka mano pomėgius. 

Mados dizainas 
Nes man patinka, kad yra daug praktikos, galiu tobulėti ties vaizduote, 
dėstytojai pakankamai geri. 

 

Jeigu esate nusivylęs (-usi) studijų pasirinkimu, nurodykite nusivylimo priežastis:  

Anglų kalba ryšiams su 
visuomene Tam tikri dėstytojai ir jų užduodamos užduotys 

Anglų kalba ryšiams su 
visuomene Mokami pinigai neatperka laiko ir žinių. 

Dailės kūrinių konservavimas ir 
restauravimas 

Kai kurios paskaitos turi per daug kreditų ir paskaitos laikas labai ilgas. 
Tai būna nuobodu ir nenaudinga. 

Mados dizainas Daug užduodamu užduočių, trūksta laiko jas atlikti kokybiškai 

Verslo anglų kalba 
Per mažai paskaitų, yra dalykų kuriu tikrai neprireiks baigus kursus, 
daugelis dalykų neatitinka už studijas mokamos sumos 

Ikimokyklinis ir priešmokyklinis 
ugdymas Neesu. 

Dizainas 

Per didelis krūvis, nėra laiko sau, ką kalbėti kai turi planuotis dieną, jog 
viską suspėt. Labai daug streso kelia kai visi dėstytojai vienu metu daro 
ir peržiūras. Užduoda padaryti užduotis apie kurias net nebuvome 
kalbėję, nes tiesiog nėra laiko ir paskaitų tiek. 

Ikimokyklinis ir priešmokyklinis 
ugdymas 

sunku suderinti darbą ir studijas, nors jos ir ištestinės. O dėstytojai tai 
neatsižvelgia reikalauja tikrai daug. 

Anglų kalba ryšiams su 
visuomene 

Per mažas pasirinkimas. Anglų paskaitos, tiek kalbos, tiek gramatikos, 
man, asmeniškai, yra neįdomios. Visą tai praėjau prieš daug metų, kai 
gyvenau užsienyje, o atvažiavus į Lietuvą, girdžiu tą patį per tą patį ir 
nėra susidomėjimo. 

 

Ar esate tvirtai apsisprendęs (-usi) tęsti studijas Kauno kolegijoje?  

Teiginys Atsakiusių 
skaičius 

Procentas 

Taip, esu tvirtai apsisprendęs (-usi) tęsti studijas Kauno kolegijoje  53 69,74% 

Šiek tiek abejojau, bet dabar jau esu apsisprendęs (-usi) tęsti studijas  15 19,74% 

Nesu tikras (-a), galbūt pereisiu į kitą aukštąją mokyklą  7 9,21% 

Nesu tikras (-a), galbūt pereisiu į kitą studijų programą Kauno kolegijoje  1 1,32% 

Ketinu nutraukti studijas ir jų nebetęsti  0 0% 

 

Ar rekomenduotumėte kitiems studijuoti savo studijų programoje? Įvertinkite savo 
rekomendaciją 10 balų skalėje, kai 10 – tikrai rekomenduočiau, 1 – visiškai nerekomenduočiau. 
Pakomentuokite. 

 
Atsakymų 

dažnis 
Proc. 

1 0 11,84 

2 0 

3 0 

4 3 

5 3 

6 3 



 

7 8 34,84 

8 20 

9 21 51,32 

10 18 

 

NPS=39,48 
 
Ar rekomenduotumėte kitiems studijuoti savo studijų programoje? Įvertinkite savo 
rekomendaciją 10 balų skalėje, kai 10 – tikrai rekomenduočiau, 1 – visiškai nerekomenduočiau. 
Pakomentuokite. [Komentaras] 

Ikimokyklinis ir priešmokyklinis 
ugdymas Sunkios studijos, užduodama gan daug darbų. 

Ikimokyklinis ir priešmokyklinis 
ugdymas 

Tikrai rekomenduočiau,pirmasis semestras buvo įtemptas,tačiau 
praėjus jį nebaisu ir kiti semestrai,žmogus turi tikrai būti 
apsisprendęs 100% studijuoti IPU,nes tai tikrai rimtas 
darbas,dėstomi dalykai taip pat nėra iš lengvųjų,tačiau pagalbos 
tikrai sulauks. 

Ikimokyklinis ir priešmokyklinis 
ugdymas 

Dauguma dėstytojų iš viršaus žiūri į studentus, neturi 
humaniškumo. 

Ikimokyklinis ir priešmokyklinis 
ugdymas 

Rekomenduoti studijuoti patariu tik tuo atveju,jeigu kitas žmogus 
tvirtai apsisprendė studijuoti mano pasirinktą specialybę,bet tiksliai 
nenusprendė kur studijuoti. 

Dizainas 
Atmosfera, studijos ir dėstytojai čia tikrai geri, tačiau krūvis per 
daug sunkus kad rekomenduočiau čia studijuoti 100 proc. 

Verslo anglų kalba Rekomenduočiau tik tiems, kurie sąžiningai supranta anglų kalbą. 

Įvaizdžio dizainas 

Visa studijų programa atrodo sudaryta labai apgalvotai, paskaitos 
labai įdomios, aukšto lygio. Koordinatorė Violeta Dobrovolskienė 
visada atsižvelgia į studentą, jeigu reikia daro papildomas 
paskaitas, pakviečia kviestinių dėstytojų į paskaitas, rengia 
išvykstamasias paskaitas.  Neįsivaizduoju geresnės vietos 
studijuoti įvaizdžio dizainą. 

Fotografija 
Jeigu tikrai esi atsidaves šioms studijoms, tai manau 
rekomenduočiau, nes darbo yra net ir labai smagaus. 

Mados dizainas 
Rekomenduočiau, bet tik tiem kas pasiruošę daug dirbti ir “pakelti” 
duodama krūvį 

Dizainas Priklauso ar žmogus yra pasirengęs krūviui. 

 

Jūsų pastabos ir pasiūlymai, kurie padėtų mums gerinti studijų kokybę, aplinką ir 

komunikaciją: 

Anglų kalba ryšiams su visuomene Lengvinti ekonomikos ir vadybos paskaitas. 

Fotografija 

Būtų smagu turėti poilsio zoną kažkur koridoriuose, sėdmaišiai 
yra puikus variantas. Paskaitos trunka ilgai, todėl labai 
pavargstama nuo nuolatinio bėgiojimo. 

Dizainas 

Dirbant su adobe programomis, noretusi gauti prieiga ne tik 
word'ui, studentai negali uz visas programas moketi kas menesi 
didziuliu pinigu, ka kalbeti apie parsisiuntima nelegaliai. 
Destytojai uzduoda namu darbu, bet mes neturime programu 
pilno paketo, funkciju. Manau norint studijuoti, turetu buti 
suteiktos ir tam tikros priemones, ypac zmonems mokantiems uz 
studijas. 

Ikimokyklinis ir priešmokyklinis 
ugdymas Manau reikėtų mažinti darbo krūvį. 

Anglų kalba ryšiams su visuomene 
Parinkti tinkamus dėstytojus, kurie kalba anglų kalba ir gali 
daugiau išsiplėsti ir papasakoti, ne tik skaidres skaityti. 

Anglų kalba ryšiams su visuomene 
Galbūt skirti daugiau stipendijų ir pranešti apie nemokamą 
mokslą, ko reikia, kad jį gautai. 



 

Dizainas 
Tarpinių atsiskaitymų griežtas nustatymas, neapgalvota apie 
apsirgimus , negalėjimą atvykti būtent ta dieną. 

Dailės kūrinių konservavimas ir 
restauravimas 

Sutvarkyti stipendijų dalinimą menų ir ugdymo fakultete. Yra 
studentų, kurie ilga laika negauna savo stipendijų, nors jiems 
priklauso jas gauti. 

Dailės kūrinių konservavimas ir 
restauravimas 

Padaryti didesnes patalpas, kadangi mano kurse labai daug 
žmoniu, o vietos darbui labai labai mažai. 

Anglų kalba ryšiams su visuomene Daugiau įvairių ir įdomių renginių. 

Verslo anglų kalba 
Įdomesnis dėstomos informacijos pateikimas, ne vien tik 
skaitymas nuo skaidrų. 

Ikimokyklinis ir priešmokyklinis 
ugdymas Šiuo klausimu dar neturiu konkretaus atsakymo. 

Verslo anglų kalba Sumažinti privalomų prezentacijų kiekį. 

Ikimokyklinis ir priešmokyklinis 
ugdymas Lankstesni dėstytojai dėl lankymo dirbantiems. 

Mados dizainas 

Mano nuomone studijų kokybė pakiltų priemus naujų jaunesnių 
dėstytojų, peržiūrėjus labai garbaus amžiaus dėstytojų 
sugebėjimus. 

Dailės kūrinių konservavimas ir 
restauravimas Nepatogūs prisijungimą Liemsis 

Anglų kalba ryšiams su visuomene 

Sunkiai suderinu studijas su darbu, bet negaliu darbo mesti, nes 
privalau susimokėti nežmonišką sumą. Nors darbo grafikas 
lankstus, studijų neprotingai sudėtas, visada gaunasi, kad turiu 
praleisti kai kurias paskaitas, o jei bandau visur suspėti, labai 
pasijaučia pervargimas. Neesu pedagogė, bet įsivaizduoju, kad 
turėtų būti įdomu studijuoti, mokintis naujų dalykų, bet jei atvirai, 
jaučiuosi strigus tam pačiam rate, nes nieko naujo neišmokstu. 

Dailės kūrinių konservavimas ir 
restauravimas 

Mokinuosi restauraciją ir  manyčiau reikėtų įvesti ne tik su 
baldais bet ir su paveikslais dirbti galbūt antrame pusmetyje, kad 
įgauti patirties ir būtų lengviau rinktis link kurios pusės norisi ir 
sekasi labiau. Dar dėl tvarkaraščių, kad labai prastai paskirstytas 
laikas, pirmame semestre labai ilgos paskaitos, o antrame kai 
kurios labai trumpos kaip restauracijos pagrindų paskaitos ir 
sudėtinga suspėti dirbant tik paskaitų metu. Per mažos patalpos 
dirbti. 

 

Įvertinkite savo paskaitų lankomumą (procentais):  
Teiginys Atsakiusių 

skaičius 
Procentas 

100 proc.  12 15,79% 

99 - 76 proc.  52 68,42% 

75 - 51 proc. 9 11,84% 

50 - 26 proc.  2 2,63% 

25 - 0 proc. 1 1,32% 

 
 
Studijų forma:  
 

Teiginys Atsakiusių 
skaičius 

Procentas 

Nuolatinės 60 78,95% 

Ištęstinės 16 21,05% 

 

Ar moka už studijas? 



 

Teiginys Atsakiusių 
skaičius 

Procentas 

VF 50 65,79% 

VNF 26 34,21% 

 

Ar dirba? 

Teiginys Atsakiusių 
skaičius 

Procentas 

Dirba 33 43,42% 

Nedirba 43 56,58% 

 

Studijų programa: 

AKRV 12 

DR 5 

DZ 16 

DF 6 

IPU 24 

DIV 1 

DM 5 

VAK 7 

 76 

 

 


